

考察目的：參觀義烏市當地城市建設與發展

考察心得：義烏市是中國浙江省第二大縣市，也是經濟最發達的縣級市之一，世界最大小商品批發市場稱之為市場之城，台灣在義烏經商人數大約千餘人。

義烏梅湖體育中心內有國際標準足球場和400米田徑場，可容納35260個觀眾可承辦國家及單項體育比賽及大型藝文演出也可提供市民運動休閒娛樂場地，土地夠大才能成就如此的建設，台灣土地寸土寸金這是不同的地方。

福田濕地公園在住宅區內的大型公園綠地，公園裡湖泊山坡丘陵有野花、水鴨、天鵝在湖裡玩水，湖濱林蔭環湖步道主要是消防通道，平常可讓居民騎自行車休閒散步，現今小區建築在規劃時已將環境保護與對居民老、中、青的照顧一併列為必要的一環。

橫店影視城是國家5A級景區，被美國譽為中國好萊塢。裡面建築有多個跨越千年歷史時空影視拍攝基地，進到橫店就像走進了時空隧道，從秦漢到唐宋明清再到現代各個時期的街道都可在這體驗，例如：清明上河圖、秦王宮、華夏文化園景區等，大多數中國古裝影視作品都在這取景呈現當時的歷史文化。

建議事項：中國佔有地大物博的優勢，近年在基礎建設發展外，也兼顧了環保、民生議題。體育中心除了可承辦國家級運動比賽，無比賽時也開放讓民眾休閒散步之用，裡面外面的環境打掃得非常乾淨，花的維護與樹也修剪得很整齊，街道垃圾桶也變少了，除了都是保潔公司承包負責以外，人民環保意識也逐漸抬頭不會再到處亂丟垃圾了，周邊環境變好。即便是居住的小區也是一樣。甚至小區裡每一段時間會安排固定時間醫生駐診讓年紀大的長者不用到醫院在小區就有醫師看診，小朋友放學後有固定空間寫功課等父母下班帶回的服務，長者行動不便供餐會送到家裡，甚至連寄信行動郵局都固定一天為小區民眾服務。

台灣已步高齡社會，年輕人忙碌賺錢養家，大多時間花在照顧小孩身上有時會疏於對長者的照護，若政府能多挹注資源給地方政府落實照顧長者與小孩，讓年輕人無後顧之憂為事業打拼賺錢，這才是真正減輕年輕人的負擔。

交通，再行的部分中國也落實過馬路時車子要禮讓行人，

不與行人爭道甚至連喇叭聲也減少許多。
人民也繳了稅金，希望政府將基礎建設做好外，對人民的照顧要真正落實到位。